
 
 

 

 

 

 

Zestaw 11 

 

 

 

 

1. Udowodnij, że istnieje nieskończenie wiele trójek (𝑎, 𝑏, 𝑐) 
dodatnich liczb całkowitych spełniających równość: 

𝑎3 + 3𝑏6 = 𝑐2 

2. Udowodnij, że , jeżeli  
𝑎

𝐴
=
𝑏

𝐵
=
𝑐

𝐶
=
𝑑

𝐷
  , to  

√𝐴𝑎 + √𝐵𝑏 + √𝐶𝑐 + √𝐷𝑑 = √(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑)(𝐴 + 𝐵 + 𝐶 + 𝐷) 

Wszystkie występujące w zadaniu liczby są dodatnie. 

3. Wykaż, że (2𝑛 +  2)-cyfrowa liczba 11…1⏟  
𝑛

22…2⏟  
𝑛+1

5 jest 

dla dowolnego 𝑛 kwadratem liczby naturalnej. 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 30 listopada do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 1 grudnia 

 do północy. 
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